

家委会竟向家长集资 给老师送礼?

福州一家长称,家委为教师节准备礼物预估花费达3300元;校方并不知情,将核查此事,并严禁向老师送礼;海都记者反映后,该班家委会取消本次活动

Z
海都记者
李琪

日前,福州市教育局印发通知,严禁家委会以任何名义向教师赠送礼金礼品和有价证券。然而,通知刚下发没多久,就有家委会发动家长出钱买礼物送老师。

近日,福州一位家长在智慧海都APP上反映,他的孩子刚刚入学福州七中读初一,9月5日,家委会突然在家长群中通知,教师节快到了,要大家出钱给老师们买礼物,并晒出了礼品清单,15个保温杯加上教师节当天买花的钱,总额要3300多元。据了解,学校和老师对此事并不知情,校方工作人员表示,学校严令禁止以任何形式向老师送礼的行为,将核查该情况,并进一步加强与各家委会的沟通交流。昨日下午,该班家委会成员发出通知,因学校禁止学生给老师送礼物,本次活动取消。

家长:班级每人需出资近70元

该家长告诉记者,孩子入学后,他被拉入了两个群,一个群是家校沟通群,班级老师也在群内,还有一个是家长群,只有家长、家委会成员在群内,老师不在其中。5日,家委会的一位成员突然在家长群内发出通知,表示教师节快到了,为了表达对老师

的感恩之情,家委决定买些鲜花、保温杯送给老师。随后晒出了礼品清单,给所有老师和段长购买了15个保温杯加上主科老师的3束鲜花,花费总计达到了3300多元。根据家长出示的截图显示,购买的保温杯已下单,部分显示已出库。

据了解,该班级人数近50人,每人要出资近70元。该家长表示,教师节送老师一些小礼物和鲜花自己并不反对,但购买的礼物总额高达3000多元,他觉得并不合理,“而且最近教育局不是发了通知,不准给老师送礼吗?为什么还存在这样的情况?”

校方:严令禁止向老师送礼

日前,福州市教育局印发的《关于进一步加强家委会建设与管理的通知》中提出,学校领导要加强与各级家委会负责人的沟通交流,及时纠偏纠错,始终保持家委会工作的正确方向。各级家委会均应接受学校的指导监管,依法依规履行职责,对教育教学和管理工

作起参与、支持和监督作用。学校分管领导、年段长、班主任要加入相应的家委会网络群组,随时倾听意见与建议,引导家委会规范运作。从新学年起,各级家委会不再设立游离于指导监管之外的网络群组。通知还指出,

严禁家委会收取所谓“班费”,严禁家委会组织“谢师宴”、毕业聚会聚餐等活动,严禁家委会以任何名义向教师赠送礼金礼品和有价证券。

记者联系到该班级的家委会成员之一,对方表示,此次送礼出于自愿原则,主要是为了表达家长们的心意,同时也是让孩子们学会感恩,还表示此次活动只是在意见征求阶段,还没有购买礼物。

记者向学校反映该情况后,6日下午,该家长向记者反馈,班主任在家校沟通群中发出学校通知,要求家长配合学校要求,不要送任何礼物与礼品,包括不购买贺卡、鲜花。

随后,家委会成员发出通知,因学校禁止学生给老师送礼物,该班级本次活动取消。

随后,家委会成员发出通知,因学校禁止学生给老师送礼物,该班级本次活动取消。

记者向学校反映该情况后,6日下午,该家长向记者反馈,班主任在家校沟通群中发出学校通知,要求家长配合学校要求,不要送任何礼物与礼品,包括不购买贺卡、鲜花。

□ 编后

教师节,何必以“礼”相谢?

教师节要来了,家长和孩子们都希望借此机会,表达对老师辛苦工作的感激之情,这是人之常情,情之所至。尊师无过,但同时,尊师不必重于物质形式,更不必拘泥于一日。尤其在如今教育部门严查送礼行为的情况下,送礼反而让老师为难。

教师缺少的并不是礼物,他们更需要的或许是尊重和心理上的慰藉。在教育日渐受到重视的同时,教师的心理压力不断加大已经成为一种社会现实。“双减”政策实施,校内老师也势必承担更多的责任和工作。在此情况下,尊师更好的形式,或许是学生一句真诚的感谢,每日的认真勤学,对于老师来说,胜过任何贵重的礼物。

师生情,怎能简单地以“礼”来论呢?

网上搜“新线路” 父子探险被困

事发马尾红山,救援队提醒,勿轻易尝试“网红户外线路”



马尾红山多处是陡崖,路险难行(山地救援队供图)

海都讯(记者 包华) “儿子从网上搜到一条新线路,早上带着他爸一起去踩线,刚他俩打电话说迷路了,让我赶紧报警!”5日下午4点40分,福建省登山协会山地救援队接到110指挥中心警务通告,两名游客在马尾红山后山迷路被困。报警人称,其丈夫和儿子手机快没电了,父子俩发来被困山中的定位。

山地救援队十余名队员当晚6时许到达救援地点搜寻。当晚7点半左右,一组救援人员听到了吹哨声,疑似被困人员发出的,赶紧向着声音传来的方向进发。20分钟后,救援人员终于找到了父子俩,二人没有受伤,只是体力透支。在给他们进行了食物和补液盐水补给后,救援

队员带着他俩一块下山。

据救援队队长陈文了解,这一家人就住在马尾,父子俩都热爱户外运动,12岁的儿子曾出国留学,也积累了一定的户外经验。父子俩曾经登过马尾红山,看到网上推荐的这条线路只有6公里,觉得应该很快能走完,也没多带食物和饮用水。当天他们走到了目的地海拔600米的马额顶,在返程时却迷路了,唯一的充电宝又不小心掉落山沟,只好赶紧打电话给孩子的妈妈,让她报警求救。

据陈文介绍,暑期以来省山地救援队已接到多起因探索“网红户外线路”迷路被困的事件。他建议,市民登山锻炼,尽量走已开发的景区线路,以安全为重。

N 海峡都市报

“讲文明 树新风”公益广告



请保持距离



中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣